

## Поздравление с 70-летним юбилеем совместной жизни



Калининградский областной Комитет ветеранов войны и военной службы «Российского Союза ветеранов» поздравляет **Виктора Степановича Геманова** - академика Российской академии военно-исторических наук, члена президиума калининградского областного комитета ветеранов «Российского Союза ветеранов», члена Союза писателей России и Союза журналистов России, капитана II-го ранга в отставке и его жену **Любовь Андреевну Геманову** с 70-летним юбилеем их совместной жизни.



70 лет назад 24 июня 1954 года, в свой день рождения, во время окончания Высшего военно-морского училища имени адмирала С.О. Макарова во Владивостоке **Виктор Степанович** приобрёл не только профессиональное удовлетворение, но и семейное счастье, связал свою жизнь с **Любовью Андреевной Самарской** – учителем математике с одной из школ Владивостока.

И все эти годы она была рядом с ним. Они воспитали двух дочерей.

После выпуска из училища он начал офицерскую службу командиром группы управления огнём главного калибра эсминца «**Ведущий**» Тихоокеанского флота. Затем был командиром плавбазы «**Томск**», дивизионным артиллеристом **100-й бригады десантных кораблей ТОФ**.

Он увлекался спортом, писал стихи, участвовал в художественной самодеятельности, был активистом комсомольской и партийной работы в училище и на кораблях флота.

После окончания Высших офицерских курсов (факультет политработников флота) **Виктор Степанович** был назначен заместителем командира по политической части подводной лодки **Дважды Краснознаменного Балтийского флота**.

В течение службы были переезды из гарнизона в гарнизон. Появились статьи в газетах «**Боевая вахта**» (ТОФ), «**Советский флот**» (ВМФ), журнале «**Морской сборник**» Военно-Морского флота, затем служба в газете «**Страж Балтики**», будучи начальником отдела информации.



Во время службы **Виктор Степанович** увлёкся темой героя подводника **Александра Ивановича Маринеско**, занялся поисками экипажа подводной лодки «**С-13**», восстановлением деталей «**Атаки века**», жизни и службы героя подводника.

Потом были первые опубликованные книги об **Александре Ивановиче Маринеско**, создание комитета **Маринеско**, большая работа по увековечиванию памяти и присвоение ему звания **Героя Советского Союза**

В 2001 году был открыт памятник **Герою** в Калининграде.

Но на этом общественная работа не остановилась.

Уйдя в запас, **Виктор Степанович** создал и руководил Музеем КВВМУ, работал преподавателем в учебных заведениях (Морской лицей при БГА, Всесоюзный институт повышения квалификации работников Минрыбхоза, Балтийская государственная академия рыбопромыслового флота).

Он доцент, профессор. В своей работе использовал новые направления обучения, актуальные темы для воспитания молодежи.

В 2006 году **Виктор Степанович** стал лауреатом Всероссийской литературной премии имени **Александра Невского** за книгу-исследование «**Триумф и трагедия подводника Александра Маринеско**». Наряду с наградами за воинскую службу он удостоен высшей общественной награды Российской Федерации – медали «**Лучшие люди России**», орденами «**За заслуги перед Калининградской областью**», «**За заслуги перед ветеранским движением**», более чем **30-ю** медалями. Имя его занесено в Энциклопедию «**Лучшие люди России**», «**Кто есть кто в России**» (Швейцария), в «**Толковый словарь Калининградской области**».

Он - Лауреат Всероссийской литературной премии имени Александра Невского, Национальной премии «**Щит и меч Отечества**», победитель конкурса «**Патриот Земли Российской**».



Калининградский областной комитет ветеранов войны и военной службы «**Российского Союза ветеранов**» поздравляет **Виктора Степановича** и **Любовь Андреевну** с редким юбилеем — **Благодатной свадьбой**. Целых 70 лет длится Ваш союз, скрепленный любовью и верностью, терпением и преданностью. Ваш брак — это снизошедшая благодать и настоящее чудо. Уже выросли дети и внуки, позади остались многие хлопоты. Радуйтесь каждому мгновению вместе и цените свой редкий дар.

Первый заместитель председателя Калининградского областного комитета ветеранов «**Российского Союза ветеранов**»  
Герман Петрович Бич